
 
 

 

Sessão Ordinária – Legislatura 2025 a 2028 

Dia 4 de novembro de 2025 

Câmara Municipal de Atalaia – Alagoas 

Presidência do vereador Cicinho Melo 

 

Vereador Alexandre Tenório (MDB) 

 

“Bom dia a todos, senhoras e senhores. O meu motivo de usar a tribuna hoje 

é pedir, nobre presidente, uma indicação para o legislativo aqui, presidente 

Cicinho, para que coloque ali nos gabinetes anexos, a placa. Tinha feito esse 

pedido a você pessoalmente, mas estou pedindo agora oficialmente, que é 

em nome do meu pai. Gabinete esse que a gente, na minha gestão, a gente 

construiu com muita dificuldade, muito trabalho, muito empenho. Gabinete 

esse que, apesar de ser pequeno, mas os vereadores hoje fazem bom uso, 

certo? Que, ao longo desses anos centenários que tem o legislativo desse 

município. Mas, eu lembro naquele primeiro momento que a gente tinha 

aqui a sala da Presidência e uma sala de reunião. Quando os vereadores 

entravam numa sala de reunião para atender alguém, outro vereador tinha 

que sair, para esperar o vereador sair para poder atender o seu amigo ou o 

seu correligionário. E, eu quero pedir encarecidamente ao presidente que 

faça uma placa bonita ali e coloque lá. Agradecer também mais uma vez o 

vereador Anilson Júnior que isso foi indicação dele. Lá naquela época disse 

que achava nada mais justo que colocar o nome do meu pai. Eu agradeço 

também.  

 

Pedi uma indicação ao secretário de transporte desse município, que ele dê 

uma melhorada naquela ladeira da Sapucaia. O pessoal do transporte está 

reclamando que a ladeira ela tá muito boa, ela tá piçarrada, agora não tem 

mais risco de deslize de carro. Porém, nessa época agora o pessoal tá 

cortando muito pneu. Então, o que é que precisa? Colocar um material para 

que o pessoal não venha mais a cortar o pneu nem dos caminhões, nem das 

caçambas, nem das máquinas, nem dos carros pequenos.  

 

Então, é isso. Muito obrigado, presidente. Saudar todos os vereadores aqui 

que era para ter feito no começo, o peço desculpa. E saudar o nosso povo, a 

todo mundo que está aqui presente. Que nosso senhor Jesus Cristo continue 

abençoando e protegendo a cada um de vocês. Deus abençoe”. 



 

Vereador Neto Acioli (MDB) 

 

“Bom dia a todos presentes. Em nome do presidente dessa Casa, o vereador 

Cicinho, eu quero abraçar aqui os colegas vereadores e as vereadoras. Quero 

aqui dar um abraço a todos os presentes. Em nome do amigo Phablo, eu 

quero abraçar aqui a todos os seguidores do site Atalaia Pop. Em nome do 

meu amigo Júlio, eu quero dar aqui o meu abraço a todos os funcionários, 

colaboradores da Casa. Como sempre, agradecer a meu bom Deus por me 

permitir fazer o uso da palavra aqui dessa tribuna.  

 

Eu tenho aqui algumas indicações. A primeira indicação que eu tenho aqui 

eu estou solicitando da Secretaria de Cultura e da prefeita do nosso 

município que seja construída uma pista de Cavalhada que fique oficial ali 

no Conjunto Deus é Fiel, onde já houve algumas cavalhadas lá, já teve no 

passado. E, alguns amigos que cavalhada praticam o esporte no nosso 

município, me procuraram, falaram comigo se eu tinha como fazer essa 

indicação solicitando do Executivo. Acredito que sim, que a prefeita Ceci 

com o Nicollas, que é o vice-prefeito do nosso município, vai olhar com 

carinho para essa indicação, para que essa pista de cavalhada se torne um 

patrimônio cultural. A pista oficial do nosso município, seja construída lá do 

Conjunto Deus é Fiel. Tem uma indicação aí também que foi lida há pouco 

para o quebra-mola, que sejam feito alguns quebra-molas na principal da 

Branca de Atalaia, do nosso distrito Branca, onde alguns moradores falaram 

que a partir de altas horas da noite, o pessoal passa ali em alta velocidade, 

outros empinando moto, fazendo coisa do tipo. E, alguns quebra-molas que 

tem lá, um ou dois quebraram, tem só uma parte do quebra-mola. Então, 

para que traga mais segurança para aquele povo amigo do Distrito Branca de 

Atalaia, onde eu tenho um grande apreço a todos, que seja feito esses quebra 

molas lá.  

 

Solicito também aqui da Secretaria de Transporte, uma indicação que tem aí, 

é que os alunos de lá da Fazenda Mato Grosso, daquela região lá nossa, estão 

andando a pé por conta da estrada que não está dando condições do ônibus 

chegar numa ladeira que dá acesso até a sede. É em torno de 300 metros de 

estradas para que a patrol faça esse pedaço de estrada.  

 

Também uma indicação aqui, se puder aqui anotar da cavalhada, da pista de 

cavalhada do conjunto de Deus é Fiel. E, a outra, solicitando da Secretaria de 

Infraestrutura e da nossa prefeita que seja reconstruído o muro do Cemitério 

do Povoado Palha Branca, do Povoado Palha Branca. Que o povo mais novo 

da Atalaia, eu acredito que não sabe nem que existe. Mas, a Palha Branca já 

foi um povoado muito importante, muito grande e hoje continuou sendo 

importante para o nosso município. Eu sou da região lá, sei que aquele 

cemitério lá tem muita gente, muitos entes queridos, parentes meu e de 

muitos amigos lá da região. E, o muro de trás está no chão há dias já ou 

meses. Eu já fiz essa solicitação aqui há dias e às vezes, quando sai gado dos 



cercados vizinhos lá, chega ao ponto de já ter presenciado até gado dentro do 

cemitério, por cima dos túmulos e das pessoas que ali estão. Então, eu 

solicito uma atenção e acredito que vai ser atendida essa indicação também. 

Eu quero aqui agradecer a atenção sempre que eu ligo, sempre que eu 

procuro e parabenizar o trabalho da Dona Carmem, que é a Subsecretária de 

Saúde. Está fazendo um trabalho muito bom, um trabalho brilhante à frente 

da Saúde do nosso município. Uma pessoa super educada, que sempre, não 

como todos, os outros secretários, não falando de ninguém, mas sempre que 

o vereador liga e, no meu caso, nunca deixou de me atender qualquer hora 

do dia ou da noite. para resolver a situação do povo de Atalaia. Então, Dona 

Carmem, vai aqui meus parabéns para a senhora. Muito obrigado e parabéns 

a senhora pelo trabalho que vem desempenhando aqui no nosso município.  

 

Sem mais por hoje, um bom dia e tenham todos um final de um começo de 

semana em paz”. 

 

Vereadora Janaína Montenegro (MDB) 

 

“Bom dia a todos, excelentíssimo senhor presidente, a quem eu cumprimento 

os demais vereadores. Senhores e senhoras aqui presentes e a todos que nos 

assistem através do YouTube e nos ouve através da rádio FM. Meu muito 

bom dia.  

 

Hoje aqui eu serei breve, quero só falar um pouco de duas indicações que eu 

estou apresentando hoje. Indicações essa que eu acredito de grande 

relevância para o nosso município. E, a nossa primeira indicação é para que 

a prefeita Ceci, juntamente com a secretária de Saúde, viabilize junto às 

esferas estadual e federal, que a gente sabe que precisa de todo esse apoio 

para a construção. do CEO, Centro de Especialidades Odontológicas no 

nosso município. Equipamento esse de grande importância que a gente sabe 

que há tempos atrás existiu o projeto, existiu toda essa tramitação para que a 

Atalaia fosse contemplada por este equipamento. Mas, infelizmente, devido 

à irresponsabilidade de alguns gestores, o nosso município não foi 

contemplado. Então, hoje, mais uma vez, a gente sabe que a odontologia no 

nosso município vem sendo tratada com grande responsabilidade. Temos 

grandes profissionais. Temos hoje dois equipamentos de suporte, que é a van 

odontológica, as duas, E a outra que chegou esse ano aqui no município, que 

faz parte do programa Brasil Sorridente, onde com certeza consegue 

alcançar grande parte da nossa população de difícil acesso às Unidades 

Básicas de Saúde. Com este atendimento, eu mesma, junto à Secretaria de 

Saúde, realizei um mutirão e a van odontológica foi fazer o atendimento 

nessa localidade de difícil acesso. Então, a gente sabe que é de grande 

importância. Porém, esse Centro de Especialidade Odontológica, ele vem 

para trazer um melhoramento nesse atendimento, onde ele oferta 

atendimentos mais específicos, como tratamento de canal, cirurgias mais 

complexas. Então, assim, um centro realmente de referência na Odontologia. 

Então, segue a minha indicação, com certeza será aprovada pelos colegas e 



eu tenho certeza de que a nossa prefeita irá olhar com bastante carinho, 

analisar e muito em breve essa indicação será concretizada para a nossa 

população.  

 

E, a minha segunda indicação hoje eu já tive uma indicação anteriormente na 

gestão passada, no início desse ano também, é similar a essa, mas hoje eu 

gostaria de reforçar, inclusive hoje eu estou pedindo aqui a prefeita, mas irei 

levar pessoalmente ao meu deputado federal esse mesmo pedido, porque a 

gente sabe que, unindo as forças, só quem ganha é o município. E o 

deputado federal Alfredo Gaspar tem sido um grande parceiro no município 

de Atalaia. Então, hoje eu peço a Ceci que viabilize também a construção de 

uma Academia de Saúde no Distrito Branca. Academia de Saúde, ela visa a 

promoção da saúde e do cuidado integral, por meio de práticas de atividade 

física, alimentação saudável e outras atividades em espaços públicos e 

acessíveis. A gente hoje, graças a Deus, vê o maior número de pessoas 

buscando uma vida saudável, buscando a prática do esporte. Não é, Joana? 

Estou lhe aguardando. E temos também, como eu gostaria de parabenizar as 

a Secretaria de Assistência Social e a Secretaria de Saúde, com os programas 

que hoje são realizados na Branca. Lá tem um grupo de idosos que fazem 

prática de atividade física através da Secretaria de Assistência Social, assim 

como também tem um grupo que agora eu não me recordo exatamente o 

nome do projeto, mas que é realizada a atividade física nas unidades de 

saúde Branca 1 e 2.  

 

Eu sou parceira de um grupo infantil da escolinha de futebol, onde as aulas 

são ministradas na minha residência, que é o grupo infantil a escolinha 

Meninos que Sonham, promovendo o esporte, a prática do esporte nas 

escolas. Mas, esse equipamento com certeza irá viabilizar, irá contemplar o 

maior número de pessoas para que possam praticar atividades esportivas ao 

longo do dia. Sem ter horários, os grupos podem participar no equipamento, 

mas ele estará lá disponível para toda a população. E eu tenho certeza de que 

a comunidade da Branca, hoje adepta, assim como muitos, ao esporte, irá 

ficar muito satisfeito, muito feliz com esse equipamento.  

 

Então, assim, hoje são essas duas indicações que eu acredito de suma 

importância para o desenvolvimento de Atalaia, a melhor qualidade de vida 

da nossa comunidade e o melhor e maior serviço de saúde ofertado a todos 

os atalaienses. Eu desejo aqui a todos uma feliz semana. Que Deus abençoe 

a todos vocês com muita saúde, muita paz e fiquem todos com Deus”. 

 

Vereadora Joana D’arck (MDB) 
 

“Bom dia a todos. Saúdo a Casa aqui na pessoa do nosso presidente e aos 

nobres colegas. Um grande abraço, presidente. Venho aqui iniciar minha fala 

destacando a importância da indicação 035, o qual foi lida, que é o 

acompanhamento periódico e psicológico dos agentes da Guarda Civil 

Municipal, que diariamente se encontra exposta em situações de estresse e 



de risco. E, a gente sabe que os transtornos mentais são engatilhados muitas 

vezes por situações de perigo. Então, venho pedir encarecidamente que essa 

Casa aprove a indicação para que a gente possa encaminhar ao Executivo e 

isso possa entrar o mais rápido possível dentro da corporação da Guarda”. 

 

Vereadora Maria da Comesa (PP) – Aparte 

 

“Achei muito importante essa indicação. Se você permitir, eu gostaria de me 

subscrever”. 

 

Vereadora Joana D’arck (MDB) 

 

“Com certeza. Juntos conseguimos fazer mais e mais coisas. Então, gente, é 

muito importante para que a gente reconheça tanto o trabalho e cuide da 

saúde mental desses que são os mais próximos agentes de segurança pública 

da nossa cidade, que muitas vezes chega primeiro até do que a polícia, não 

desmerecendo a corporação da segurança pública estadual. Mas, a gente sabe 

que a Guarda hoje é praticamente o nosso vizinho. É a pessoa quem a gente 

grita por socorro e ela chega quase que de imediato. Então, peço mais uma 

vez, encarecida a essa Casa que aprove essa indicação.  

 

Aproveito ainda para pedir que conste em ATA, Ceci e Solange. É que neste 

mês de novembro, que é um mês de memória e da nossa ancestralidade, que 

a gente celebra ela no dia 20, que é o Dia da Consciência Negra, e solicitam 

a indicação dentro da lei e da Constituição Federal, a criação e inclusão 

dentro do calendário municipal, de atividades, com uma semana de 

atividades pedagógicas que seria a Semana da Consciência Negra. Essa 

semana vai contar com palestras, roda de conversa, apresentações culturais, 

oficinas temáticas, exposição de fotografias que conte um pouco da nossa 

história. Isso traz de volta o pertencimento a tudo aquilo que já foi vivido no 

nosso país. Então, nada mais do que um reconhecimento a tudo aquilo que 

os nossos ancestrais já sofreram. Então, eu peço aqui encarecidamente que 

conste em ATA e na próxima sessão a gente possa aprovar para que a gente 

traga a identidade afro-brasileira para dentro das escolas e espaços do nosso 

município.  

 

Meus amigos, quero aqui também registrar desde já a minha aprovação ao 

orçamento do Executivo Municipal que está em pauta nessa Casa. E, junto 

aos demais vereadores, sei que temos muita felicidade em participar 

ativamente dessa administração comprometida, onde tudo é feito com muita 

responsabilidade e zelo. E, hoje temos novamente o município nos trilhos do 

progresso, sob a liderança de uma prefeita e de um vice-prefeito que cuida 

de Atalaia, com muita dedicação e amor.  

 

E, venho aqui também deixar um recado aos políticos peregrinos que 

aparecem aqui de quatro em quatro anos, realizando obras mirabolantes, 

chegando nas regiões que são um pouco mais difíceis de acesso, que aqui 



tem responsabilidade. Não adianta chegar aqui e prometer chover, chover no 

sertão se você não vai conseguir manter a chuva por muito tempo. Então, 

Atalaia tem prefeita. Atalaia tem vice-prefeito. A Atalaia tem uma 

administração responsável, decente e honesta. Então, políticos peregrinos, 

vamos trabalhar melhor, vamos fazer aquilo que é melhor, procure uma 

região, rapaz, que não tenha ninguém, mas aqui tem Ceci e tem Nicollas. E, 

aqui eu estou para parabenizar a gestão e desde já estou aprovando aqui em 

tribuna o orçamento enviado pelo Executivo.  

 

E quero também, presidente, por fim, parabenizar os fazedores de cultura do 

nosso município, que são homens e mulheres de bem, que luta diariamente 

para manter viva a nossa história e as nossas tradições. E, de forma especial, 

venho reconhecer o trabalho na pessoa do meu esposo, Felipe Kauê, que 

estará mais uma vez na 11ª Bienal do Livro, lançando mais uma obra, que é 

essa daqui que eu vou mostrar. Phablo, por favor, peço que você mostre. que 

é As Aventuras de Ceci, nada mais é do que um presente para nossa filha 

Cecília, Maria Cecília. E, dentro desse livro aqui, a gente está contando 

histórias e lendas da nossa querida Atalaia. O que é isso? É não deixar a 

cultura morrer. É trazer para os pequenos, que são eles que são o nosso 

futuro, o que muitas vezes deixaram esquecidos lá atrás por gestões 

desastrosas e sem responsabilidade. No mais, meu muito obrigada a todos. 

Fiquem todos com Deus e uma semana de muita paz”. 
 

Vereador João Severo (MDB) 

 

“Bom dia a todos os atalaienses, senhor presidente, na pessoa do qual saúdo 

toda a bancada, os colegas vereadores. Na manhã deste dia trago uma notícia 

um pouco triste porque um dos integrantes da minha família faleceu, o 

jovem Ricardo Paulino, o qual fazia hemodiálise e infelizmente ele veio a 

falecer ainda na sua juventude, com muitos anos de vida pela frente. Mas, os 

mistérios da vida não compete a nós decidir. Peço ao senhor presidente um 

minuto de silêncio”. 

 

Vereador Cicinho Melo (MDB) – Presidente  

“Concedido”.  

 

Vereador João Severo (PP) 

 

“Muito obrigado senhor presidente. Quero pegar um gancho aqui nas 

palavras do vereador Neto Acioli e transmitir os meus parabéns também para 

a senhora Carmem que é subsecretária do município de Atalaia, a qual faz o 

seu trabalho com muita dedicação e não deixa o vereador sem resposta. 

Sempre está apta a atender os pedidos, as solicitações, aquilo que não está ao 

nosso alcance, ela faz todo o esforço para, junto com a secretária Dani Lobo, 

dar o seu melhor pelos munícipes de Atalaia.  

 

Eu gostaria de estender aqui uma moção de parabéns a todos os secretários 



municipais da nossa terra, que fazem o seu trabalho de uma maneira 

dinâmica, de uma maneira toda especial e dão o melhor de si para que haja o 

desenvolvimento do nosso município.  

 

Eu gostaria apenas de fazer um pedido ao município, que não sei se é a 

Secretaria de Educação, porque lá na quadra de esportes da Escola Dr. João 

Carlos, está com a iluminação comprometida, estão muitos refletores 

queimados e os jovens precisam fazer as atividades esportivas a noite e 

encontram dificuldades para a prática desse esporte devido à baixa 

iluminação. Então, deixo aqui registrado o meu pedido para que seja 

colocado ali os refletores na Quadra de Esportes da Escola Dr. João Carlos. 

Como nós sabemos que a Quadra de Esportes da Branca precisa de ser 

revitalizada, então, à noite, a opção que a juventude tem é a quadra da 

Escola Dr. João Carlos. Por essa razão, pedimos que haja esse atendimento 

carinhosamente para os nossos jovens.  

 

Senhoras e senhores, sem mais delongas, eu gostaria de fazer um breve 

comentário, infelizmente, do cenário que nós estamos vivendo no país. Essa 

guerra do tráfico que está, que atinge não só o Rio de Janeiro, mas todo o 

Brasil e o Estado. Como Hobbes disse, o Estado Leviatã, ele tem a força de 

controlar, de punir os infratores, porque nada pode superar a força do 

Estado. O Estado que surgiu através do pacto social para garantir ao cidadão 

os seus direitos que são constitucionais, que são os direitos gerais. E, tudo 

isso tem que ser preservado e garantido pelo Estado, o Estado de Direito 

Democrático de Direito.  

 

Por isso, quero dizer a todos que desejo a cada cidadão atalaiense uma 

semana excelente. Eu gostaria de dizer que nós lamentamos o quanto muitos 

jovens, muitas pessoas são mergulhadas no mundo da droga. E só existe 

esses problemas por causa dessa maldita droga que, infelizmente, ela corrói 

a família, corrói a sociedade e leva muitas pessoas ao precipício. Gostaria de 

salientar aqui que nós precisamos reforçar as políticas públicas do combate 

às drogas, porque o caso da droga, infelizmente, é uma pestilência que se 

espalhou por toda a humanidade. E é preciso que haja um combate para que 

as pessoas não sofram tantos danos causados por esses entorpecentes, pelo 

uso desses entorpecentes que leva à destruição de famílias, à destruição de 

caráter, de personalidade e, na verdade, leva muitas pessoas para o abismo.  

 

Senhor Presidente, sem mais delongas, sem mais para o momento, desejo 

que Deus nos abençoe, todos nós, nossa família e que nós tenhamos uma 

semana ricamente abençoada. Muito obrigado”. 


